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Referat af 

 

ORDINÆR GENERALFORSAMLING  
 

tirsdag den 14. marts 2023 kl. 20.00 

 

i Kildeskovshallen, Adolphsvej 25, 2820 Gentofte 

 

Tilstede: 15 medlemmer 

Dagsorden 

 

1. Valg af stemmetæller 

Stemmetællere vælges, hvis der er behov. 

 

2. Valg af dirigent og referent 

Terkel T. Nielsen blev valgt som dirigent. Nils Juhl Andreasen som referent. 

 

3. Godkendelse af generalforsamlingens rettidige indkaldelse. 

Dirigenten konstaterede generalforsamlingens rettidige indkaldelse. 

  

4. Godkendelse af dagsorden 

 Dirigenten konstaterede forsamlingens godkendelse af dagsordenen. 

 

5. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.  

Den skriftlige beretning var udsendt sammen med indkaldelse til generalforsamlingen. I 

formandens fravær supplerede næstformand Erik J.M. Pedersen beretningen på bestyrelsens 

vegne.  

 

Næstformanden nævnte bl.a. problemstillinger vedrørende grøn omstilling, forvaltning af 

stabilitetspagten, bl.a. i forbindelse med covid-19, ECB´s indsats vedrørende 

inflationsbekæmpelse, herunder renteforhøjelse, det kommende EP-valg samt problemerne 

med Polen og Ungarns overholdelse af traktatens bestemmelser, det forsvarspolitiske 

samarbejde efter ophævelsen af forsvarsforbeholdet og betydningen for det danske forsvar. 

Specifikt blev nævnt muligheden for køb af yderligere kampfly og at der kan blive tale om at 

afsætte mere end 2 pct. af BNP til forsvaret.  

 

Dirigenten konstaterede efterfølgende, at generalforsamlingen tog beretningen til efterretning. 

 

6. Godkendelse af det reviderede regnskab 

Kassereren gennemgik det udsendte og reviderede regnskab. Foreningen havde haft udgifter 

på kr. 2.160,- i 2022 og havde modtaget et tilskud fra landsorganisationen på samme beløb. 

Foreningens egenkapital var derfor uændret kr. 6.442,35 ved året udgang. 

 

Dirigenten konstaterede generalforsamlingens enstemmige godkendelse af regnskabet. 
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7.  Drøftelse af foreningens fremtidige virksomhed 

Næstformanden fremdrog først forhold vedrørende landsforeningen. Der er valgt ny 

landsformand og ansat ny landssekretær/direktør. 26/2 – 2023 afholdtes 

hovedbestyrelsesmøde   i spejderhytte med gruppearbejde og temadrøftelse af 

Europabevægelsens bidrag og ønsker til en ny europapolitisk aftale til afløsning af aftalen fra 

2008. Desuden nævnte næstformanden det planlagte landsmøde den 9. maj – et ét-dagsmøde 

på europadagen og på en tirsdag. Det  kolliderer med arrangementer i provinsen.  

 

Generalforsamlingen fik desuden en redegørelse for bestræbelserne på at genoprette region 

Sjælland.  

 

Næstformanden redegjorde endelig for de planlagte aktiviteter i indeværende år. Besøg på 

DTU-space 2. maj 2023. Sommerstævne tentativt den 4. juni, evt. på Stevnsfortet med EU-

forsvarssamarbejdet som tema. Desuden i efteråret møde om de europæiske finansmarkeder 

og et møde om energimarkedet i EU. Et fællesarrangement med Gladsaxes Internationale 

Venner (GIV) og et arrangement i regi af Østersø-NGO netværker har været på tale.  

 

Dirigenten konstaterede, at forsamlingen tog redegørelsen til efterretning. 

 

8 Vedtagelse af regionens nye vedtægter (som konsekvens af de nye landsvedtægter) 

Næstformanden gennemgik og motiverede det udsendte forslag til vedtægtsændringer for 

Region Københavns Omegn. Der udspandt sig en debat om forslaget vedrørende 

økonomifunktionen.  

 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen énstemmigt godkendte forslaget i sin helhed. 

Vedtægterne skal herefter godkendes af landsorganisationen.    

 

9.  Behandling af indkomne forslag.  

 Der var ikke modtaget forslag til behandling under dette punkt. 

 

10.  Valg af: 
 a) formand   Poul Breyen, genvalgt 

 b)  næstformand   Erik J.M. Pedersen, genvalgt 

 c) kasserer   Nils Juhl Andreasen, genvalgt 

 d) indtil 4 bestyrelsesmedlemmer Flemming Holst Larsen, genvalgt 

    Hanne Calberg, genvalgt 

Mette Jacobsen, genvalgt 

Jørn Holdt, genvalgt 

 e) indtil 3 suppleanter Hans Ulrik Gjerulff, genvalgt  

f) 1 revisor og 1 revisorsuppleant  Claire Hélène Lucas, genvalgt  

    John E. Larsen, genvalgt 

g)     medlemmer, samt stedfortræder for regionsformanden, til den Danske 

Europabevægelses hovedbestyrelse, jf. vedtægt for Den Danske Europabevægelse § 9 

stk. 2 litra d og e (formanden (født medlem) (+ 5 del.) Poul Breyen samt Mette 

Jacobsen, Erik J.M. Pedersen, Flemming Holst Larsen, Nils Juhl Andreasen og Jørn 

Holdt blev alle genvalgt. Stedfortræder for regionsformanden: Hanne Calberg blev 

genvalgt.  
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h)     generalforsamlingen udpeger delegerede til den Danske Europabevægelses Landsmøde 

(ordinært landsmøde den 9. maj 2023) jf. vedtægt for Den Danske Europabevægelse § 

6 stk. 2, (regionen kan udpege 19 delegerede) John E. Larsen, Ester Haugaard og Peter 

Balslev Nielsen blev valgt, ligesom bestyrelsens medlemmer. Bestyrelsen vil sende en 

opfordring til alle regionens medlemmer om at deltage og evt. blive delegerede. 

Bestyrelsen fik jf. vedtægten bemyndigelse til at udpege resterende delegerede. 

i)    indtil 3 suppleanter. 

Bliver først aktuelt, når alle 19 delegeretpladser er besat. 

 

Dirigenten konstaterede generalforsamlingens godkendelse af alle valg. 

 

11. Eventuelt 

Der blev spurgt til Europabevægelsens rejseaktiviteter. Næstformanden oplyste, at 

bevægelsens internationale udvalg arbejder på det. En planlagt tur til Bulgarien var 

netop blevet udsat på ubestemt tid. 

 

 

Mødet sluttede. 

 

 

Sted:__________ Dato:____/___2023  Gentofte, 15/3 2023 

 

     

________________________   _________________________ 

Terkel T. Nielsen, dirigent   Nils Juhl Andreasen, referent 


